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Kaavakokoelma jaetaan, laskimia saa kayttaa

1. 1) Neljan munkin ja kuuden viinerin joukosta valitaan
satunnaisesti viisi tuotetta. Milld todennakoéisyydella
saadaan kolme viinerii ja kaksi munkkia.
(i) Noppaa heitetdan, kunnes jokin silmaluku esiintyy kahdesti.
Milla todenndkdisyydelld tarvitaan 5 heittoa

2. 1) Saman otosavaruuden tapahtumien A ja B todennikoisyydet
tunnetaan P(A) =0.6, P(BMA)=0.2. Lisidksi tiedetédin, ettd
P(A|B)=0.5. Laske tapahtuman P(B) todennakéisyys.

(11) Ampumahiihtijan tauluunosumistodennikéisyys on 0.95. Miki on
todennikéisyys, ettd viidestd laukauksesta ainakin 4 osuu tauluun.

3. Satunnaismuuttujan tiheysfunktio on muotoa
4
>
£(x)= a/x’ x=22
0 muulloin

(1) Madraa a
(11) Laske E(x).
(ii1) Maéaraa x:n varianssi.

4, Olkoon satunnaisvektorin x = (x,y) tiheysfunktio
flx,y)=3ax, kun xe Q, missa Q:{(x,y)l 0<y<x< 1} .

1) Maarai a siten, ettad f(x,y) on tiheysfunktio
(i1) Maaraa cov(x, y).
(iii) Maéaraa corr(x,y) .

5. Satunnaismuuttujasta x ~ N(u,cz) otettiin 25 riippumatonta

havaintoa. Otoskeskiarvoksi saatiin 1.472 ja otosvarianssiksi 0.0081.
1) Testaa nollahypoteesia H,:u=1.5 vaihtoehtoista hypoteesia

H. :u<15 vastaanriskitasolla o =0.05.
(ii)  Testaa nollahypoteesia H,:5° =0.0050 vaihtoehtoista hypoteesia

H,:6%>0.005 vastaan riskitasolla o=0.1



